

对不正之风露头就速查严处

中纪委印发通知要求做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月24日电 12月24日,中共中央纪委印发《关于做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,要求各级纪检监察机关做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

通知要求,各级纪检监察机关要督促各地各部门对年度任务对账盘点,着力纠治抓工作敷衍应付、报数据弄虚作假、搞验收走过场等问题。压紧压实安全生产责任,及时纠治责任落实不到位、安全检查走形式、整改整治做样子等问题,坚决维护群众生命财产安全。

同时,要紧盯年底加重基层负担情况,严肃纠治文件会议数量多效果差、以总结和推进工作为名随意向基层派

任务、多头重复要材料、督查检查考核和调研过多过频、违规变相开展评比表彰和创建示范活动等问题,使广大干部有更多精力抓落实。

节日期间“四风”问题易发多发。通知要求,各级纪检监察机关要紧盯披着人情往来外衣的作风顽疾,严查违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规操办婚丧喜庆借机敛财等问题,准确识别、及时处置隐形变异行为,抓现行、抓典型、

抓通报,深化风腐同查同治,持续释放严的信号。

此外,要推动各级党政机关落实习惯过紧日子要求,规范公务接待、会议培训、节庆展会论坛等活动,严防年底不顾实际突击花钱行为。坚持监督、监管同向发力,切实督促职能部门履行监管职责,大力整治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的行业不正之风。

按照通知要求,各级纪检监察机关要围绕年底各项惠民政策措施落实情况,监督推动养老金、低保金、失业保险金等民生资金按时足额发放,坚决惩治以权谋私、优亲厚友、套取挪用民生资金等问题。紧盯就业、社保、住房、医疗等领域和损害营商环境的突出问题深化治理,督促依法处置拖欠农民工工资、企业账款等行为,着力整治违规异地执法、趋利性执法。

新一批国家组织高值医用耗材集采启动

新华社北京12月22日电 据国家组织高值医用耗材联采办最新消息,新一批国家组织高值医用耗材集采正式启动,将对药物涂层球囊类、泌尿介入类医用耗材进行集采,于2026年1月13日开标。

其中,药物涂层球囊类耗材主要是冠状动脉药物涂层球囊、用于动静脉瘘透析通路的外周血管药物涂层球囊、用于膝上部位和膝下部位的外周血管药物

涂层球囊;泌尿介入类医用耗材主要是输尿管介入导丝、输尿管介入鞘、输尿管球囊扩张导管、泌尿取石网篮、一次性输尿管软镜导管、肾造瘘套件。

此次集采周期自联盟各地区中选结果实际执行日起至2028年12月31日,采购周期内医疗机构完成当年协议采购量后,超出协议采购量的部分,中选企业仍需按中选价格供应,直至采购周期届满。

严把机动车检验市场准入关 两部门发布新规

新华社北京12月19日电 记者19日从市场监管总局获悉,市场监管总局联合生态环境部近日印发《机动车检验机构排放检验设备和人员能力现场评审指导书》,以清单形式明确机动车排放检验机构资质认定评审要点,指导各地进一步规范和加强机动车检验机构资质能力考核评审,严把机动车检验市场准入关。

据介绍,指导书聚焦机动车排放检

验的基本条件和关键要素,进一步细化了机动车检验机构技术要求,有助于监管部门统一评审尺度,消除管理盲区,实现机动车检验全过程“检得出、测得准、可信任”,从源头上提高机动车检验能力水平。

据市场监管总局统计,今年以来,全国市场监管部门检查机动车检验机构1.1万家、查处案件1439起、撤销148家严重违法机构资质证书。

三部门部署开展“法援志愿行”活动

新华社北京12月23日电 记者12月23日从司法部获悉,司法部、教育部、共青团中央印发通知,在全国组织开展并持续推进“法援志愿行”活动,广泛动员法律工作者、高校师生和个人积极投身法律援助志愿服务事业,推动法律志愿服务规范化建设、规模化发展。

法律援助志愿服务是法治工作的重要组成部分,是志愿服务的重要领域和重要内容。“法援志愿行”活动,目标是力争用三至五年时间,推动法律援助志愿服务在全社会普遍开展,高校法律援助志愿服务组织体系基本形成,多元参与的法律志愿服务体系不断健全,人民群

众的法治获得感、幸福感、安全感进一步增强。

通知提出培养发展法律援助志愿者队伍、开展多领域多类型志愿服务、推进法律援助志愿服务向西部基层延伸、将法律援助志愿服务纳入法学教育、强化志愿服务组织管理、建立志愿服务协作机制、引领带动社会各界广泛参与等七项行动举措,着力打造更多公众知晓、群众满意、社会认可的特色志愿服务品牌。

据了解,目前全国已有400多所高校、超10万高校师生参与法律援助志愿服务,累计开展活动24万余场,服务群众上千万人次。



12月25日,人们在2026第八届哈尔滨松花江冰雪嘉年华园区内体验雪地马车项目。当日,2026第八届哈尔滨松花江冰雪嘉年华开园。本届冰雪嘉年华以145万平方米超大规模创历届之最。活动推出近60项特色项目,为市民与游客打造一场“冰天雪地·欢乐同行”的冬日狂欢。 新华社照片

金银铂钯齐涨,贵金属缘何连创新高?

12月24日早盘,伦敦现货黄金再度走高,历史首次突破每盎司4500美元。

受国际市场带动,以人民币计价的黄金价格续创新高。24日,上海黄金交易所现货黄金价格盘中一度涨至每克1017元,金饰报价在23日突破每克1400元关口后继续上扬,24日周大福等金店的足金饰品报价达每克1410元。

值得注意的是,金价大涨带动不少资金关注黄金市场的替代投资品,叠加工业需求持续增加,白银、铂金、钯金等贵金属价格纷纷“后来居上”,近期涨势远超黄金。

数据显示,今年四季度以来,国际金价一路上行,涨幅近50%,12月23日首次突破每盎司70美元的历史关口,24日继续冲高至每盎司72美元上方,而国际铂金、钯金最近一个月的涨幅也都超过30%。

从年内涨幅来看,国际现货白银、铂金价格上涨均超过140%,钯金上涨超100%,国际现货黄金价格年内上涨超70%。

贵金属缘何“牛气冲天”?业内人士普遍认为,金银铂钯的大幅上涨已不是由单一的避险和抗通胀等传统因素推动,而是美元信用、市场情绪等多重因素

“共振”的结果。

为何今年以来白银、铂金等品种的涨幅更大?业内人士分析称,从需求侧来看,上述贵金属的工业需求持续增加,支撑其价格走牛。

世界白银协会的报告认为,受益于在导电和导热方面的卓越性能,白银正成为全球经济转型不可或缺的关键金属之一。其中,光伏和电动汽车产业的快速发展,数据中心和人工智能领域的爆发式扩张,对白银需求构成支撑。

铂金的前景同样被看好。在工业领域,铂金主要用于生产催化剂,尽管受电动汽车普及影响,传统燃油汽车催化剂的需求有所下滑,但氢能产业的兴起打开了新空间。

记者注意到,贵金属需求大增带动资金加速入场。数据显示,仅12月23日,全球最大的黄金、白银ETF持仓就分别增加约12吨和约533吨。

市场的“狂飙”还能持续多久?业内分析普遍认为,贵金属市场后期能否延续大涨行情,取决于市场需求与资本情绪的共振能持续多久。

据新华社北京12月24日电